政协深圳市第六届委员会委员安排对象和
人选推荐提名条件

（一）安排对象
1、中共委员人选主要是：
（1）因工作需要参加政协的有关方面局级以上领导干部。提名市委、市政府有关部、委、办、局负责人为市政协委员。市政协副秘书长，各专门委员会主任应安排为市政协委员，各专门委员会专职副主任、各区政协主席及区委统战部长（新区统战部门负责同志），一般提名为市政协委员。上述同志离开工作岗位时，应同时办理辞去市政协委员职务手续，由新任的同志接替。
（2）有代表性或社会影响的各界中共党员。
2、非中共委员人选主要是：
（1）各民主党派、市工商联（总商会）、有关人民团体的领导骨干，无党派代表人士。
（2）少数民族和宗教界代表人士。
（3）在改革开放和三个文明建设中有突出贡献的知识分子代表人士。
（4）爱国、敬业、诚信、守法，在发展社会主义市场经济中有突出成就，对社会公益等事业有较大贡献的非公有制经济等新的社会阶层优秀代表人士。
（5）爱国、爱港、爱澳，拥护祖国统一，拥护“一国两制”和《基本法》，在支持内地建设和促进深港澳合作方面作出较大贡献，在港澳及我市均有良好社会影响的香港、澳门各界代表人士，适当考虑一些法律、教育、审计、会计、社会工作等专业领域的政治素质过关、过硬的代表人士。
（6）统战工作需要及其他方面对巩固和发展爱国统一战线有突出作用的代表人士。
3、体现我市经济结构、产业体系和社会特点的人选：
（1）继续保持委员中我市四大支柱产业（高新技术、物流、金融、文化产业）和六大优势传统产业（机械、服装、钟表、家具、印刷包装和黄金珠宝）的代表人士占有一定比例。
（2）适当增加战略性新兴产业（生物、互联网、新能源、新材料、文化创意、新一代信息技术）、未来产业（海洋经济、航空航天、生命健康）、重点培育发展产业（机器人、可穿戴设备、智能装备）的代表人士数量。
（3）适当增加新的社会阶层、社会建设领域代表人士和从事社会科学研究的高学历、高知名度专家学者。
（二）委员推荐提名条件
1、热爱祖国，拥护中国共产党的领导，坚持走中国特色社会主义道路，坚持党的路线方针政策，模范遵守宪法和法律，具有良好的思想政治素质、道德品行和社会形象。
2、围绕市委市政府中心工作，积极参政议政，在各自领域有较突出的代表性，社会影响力较大，群众基础好。
3、民主党派与社会各界精英人士中政治素质较好，与中国共产党同心同德、肝胆相照。
4、热心人民政协、统一战线工作，保证时间和精力参加市政协相关活动，积极履行委员职责，参政议政能力强。
5、诚实守信，如实申报和反映本人相关信息，不弄虚作假。
6、非港澳地区人士，拥有国（境）外永久居留权、长期居留许可的，因私出国（境）两年以上不归的，一般不提名为市政协委员。
（三）委员任职年龄界限和任期
1、任职年龄界限
委员人选在年龄上要尽可能任满一届。中共委员人选任职年龄界限为60岁，其中继续提名的人选年龄一般应在58周岁以下（年龄计算截止日期为换届时间，即1957年5月31日以后出生），新提名的人选年龄一般应在55周岁以下（年龄计算截止日期为换届时间，即1960年5月31日以后出生）。非中共委员人选的任职年龄和提名年龄界限可按比中共委员高2岁掌握。少数确因工作需要安排的，年龄界限可以适当放宽。
2、委员连任条件
为保持政协履职连续性，解决好新老交替问题，五届市政协委员留任比例按照50%左右掌握。换届时，政协委员中（不含常委），中共党员领导干部任期超过两届的，党外人士和党内专家学者已连任超过三届的，不再继续提名，但个别因工作和结构的特殊需要，其代表性强、表现突出、确实需作安排的，任期可适当放宽。
另外，五届市政协委员中年龄、任期虽未过限但属下列情况之一者，换届时一般不再继续提名：（1）代表性明显减弱或失去代表性的；（2）民主党派负责人离开民主党派领导岗位的；（3）已经超过退休年龄的；（4）体弱多病不能参加政协大会的；（5）基本上不出席政协会议、不参加政协活动的；（6）缺乏参政议政意识和能力的；（7）有违法或严重违纪行为的；（8）群众反映不好的；（9）本人不愿意再当政协委员的;（10）因其他原因不宜继续提名的。
（四）不交叉安排
安排委员人选，要与党代表、人大代表人选的安排综合考虑，除因工作需要外，市政协委员原则上与全国、省、市党代表、人大代表，与全国、省政协委员不交叉安排。同时，为力求使委员人选的涵盖面更加广泛，应避免委员人选在某个领域、地区或同一单位过于集中。
（五）其他要求
因工作需要安排的市政协委员，届内调离原工作岗位而失去代表性的或调外地工作的，或办理退休手续的，要同时辞去在市政协的职务。
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